

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ерёмко Зинаиды Сергеевны  
на тему «Комплексное обоснование экологически ориентированных инвестиционных  
проектов в управлении природопользованием», представленной в диссертационный совет  
Д. 212.196.10 на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика  
природопользования)

В современных условиях хозяйствования одной из приоритетных проблем является проблема перехода на экологически ориентированное развитие. В настоящее время Российская Федерация находится на пути создания условий для экологически ориентированного экономического роста, что подтверждается государственной эколого-экономической политикой. В этой связи диссертационное исследование Ерёмко З.С. представляется актуальным и способствует решению проблем перехода на принципы «зеленой» экономики и выбора направлений эколого-экономического развития. Данная работа одновременно является практически ориентированной, так как в ней разрабатывается методический и практический инструментарий для обоснования экологически ориентированных проектов.

Среди результатов исследования, имеющих научную новизну, приращением научных знаний, на наш взгляд, является то, что в работе дополнен понятийный аппарат экономики природопользования посредством определения понятия «экологический резерв территории», под которым автор понимает «степень превышения ассимиляционного потенциала территории над уровнем существующей антропогенной нагрузки на данной территории» (с. 8). Положительным моментом в диссертации можно отметить тот факт, что в работе проведен расчет экологического резерва и группировки территорий на примере Республики Бурятия (с. 9). Новым является уточнение трактовки «экологически ориентированного проекта» на основе введения авторского понятия «экологического резерва территории», что позволило автору сформулировать классификационные признаки экологически ориентированных инвестиционных проектов, учитывающие экологическое состояние территории и связанные с ними цели инвестирования (с. 11).

Кроме того, в диссертации разработаны показатели и методика комплексного обоснования экологически ориентированных инвестиционных проектов (с. 12-13).

Наконец, автором предложен организационно-экономический механизм управления экологически ориентированными инвестиционными проектами, как система организационных и экономических форм, методов, инструментов и стимулов, позволяющих согласовывать цели и интересы участников экологически ориентированного инвестиционного процесса и обеспечивать достижение экологических и экономических результатов (с. 14-16).

Из текста автореферата диссертации не совсем понятно, каким образом будут рассчитываться показатели комплексной оценки экологически ориентированных инвестиционных проектов, представленные на рисунке 4.

Тем не менее, данный дискуссионный момент в целом не снижает научной ценности работы.

Общий вывод. В целом, судя по автореферату, диссертация Ерёмко З.С. представляет собой целостное научно-обоснованное исследование, результаты которого имеют научную новизну и практическую ценность.

Считаю, что, судя по автореферату, проведенное диссертационное исследование Ерёмко Зинаиды Сергеевны является законченным и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Профессор кафедры  
«Организация производства и управление  
бизнесом в АПК» ФГБОУ ВО  
«Саратовский государственный  
аграрный университет им Н.И. Вавилова»;  
доктор экономических наук,  
доцент



Константин Павлович Колотырин

Сведения о лице, подписавшем отзыв:

Колотырин Константин Павлович,  
доктор экономических наук, доцент,  
профессор кафедры «Организация производства и управление бизнесом в АПК» ФГБОУ  
ВО Саратовский ГАУ;  
адрес: 410012, г. Саратов, Театральная пл.1;  
рабочий телефон: (8452) 262783;  
эл. почта: kpk75@mail.ru

Подпись К.П. Колотырина заверяю:  
Ученый секретарь ученого совета  
ФГБОУ ВО «Саратовский государственный  
аграрный университет им. Н.И. Вавилова»

*26.08.2019*



К.П. Муравлев